

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Martes 27 de Junio de 1911

Núm. 3.575

El Congreso Eucarístico

Madrid

Impresiones

De cada uno de los actos que constituyen el programa del Congreso Eucarístico, solemnemente inaugurado ayer, tendréis cabal noticia por la agencia que con tanta escrupulosidad y diligencia os sirve. Por esos despachos, en los cuales se recogen no solo los hechos sino el espíritu de la Asamblea, lo que dicen los labios y lo que exteriorizan las almas, los lectores podrán seguir paso a paso las deliberaciones de aquella y gozar, aunque desde lejos, el grandioso espectáculo que ofrecen estos millares de católicos que aspiran bendigales Dios! a que sean las lenguas y los corazones incensarios del Augusto Sacramento del Altar.

El espíritu del siglo, tan materialista se halla más que sorprendido asombrado en presencia de esta extraordinaria manifestación religiosa. Aun que se lee y se habla mucho, la ignorancia se halla más extendida de lo que parece y como para la generalidad de los que están apercibidos en la zona helada del ateísmo ó en la fría de la indiferencia, no hay otro maestro ni guía que la hoja impresa que diariamente les dice que no existen otros problemas que los de acá abajo, cuando por sus mismos ojos ven que constituyen legión innumera los amadores del ideal cristiano, se sienten como sobrecogidos y como envueltos en una atmósfera para ellos extraña, en la que descubren puntos luminosos que no habían visto y vibraciones que nunca ó pocas veces habían percibido.

Por que es así, los que viven explotando la indiferencia y la incredulidad, ó los que saben que solo donde dominan ellas podrán imperar ellos, se esfuerzan por apagar esas luces y por amortiguar esas vibraciones que tiran suavemente de las almas y dicen, por ejemplo, que el Congreso constituye un gran fracaso, que no ha venido nadie á Madrid, que no se advierte en la vida de la población nada extraordinario y que todo queda reducido á la exhibición de unas decenas de curas y un centenar mal contado de beatas.

Madrid entero responderá con una carcajada á los que mienten con semejante descaro.

Ahora bien: lo que es cierto de toda certeza es, que aunque pasan ya á estas horas de 50.000 los forasteros y se aproximan á 300.000 los congregistas, no puede señalarse hecho alguno anormal. Los católicos no van á armar ruido á ninguna parte. Han venido aquí para colaborar unos, para asistir todos á las tareas del Congreso Eucarístico. El amor á Jesucristo Sacramento los trae, la esperanza de que ese amor se dilatará y penetrará en zonas cerradas á su divina influencia los conforta. Han venido á orar con los labios y con la mente y el paso de los que rezan es suave y casi callado como el de la brisa por el bosque.

Esto es lo que no esperaban los que juzgan de los demás por sí propios: 50.000 correligionarios de los periódicos á que aludimos, acusarían donde quiera que estuviesen su presencia con actos escandalosos, con sus proverbiales desmanes...—Miguel Peñafór

Nombres eucarísticos

Variación de nombres damos á la Divina Eucaristía. Con relación á lo pasado la llamamos SACRIFICIO; con relación á lo presente, COMUNIÓN y SYNAXIS; por razón de su materia, PAN DE VIDA, PAN QUE ES BÚJO DEL CIELO, PAN DE LOS ANGELES, PAN SOBRESUBSTANCIAL; por razón de su efecto, SACRAMENTO DE GRACIA, GRACIA SALVABLE; por razón de su contenido, CORPUS CHRISTI, CUERPO DEL SEÑOR; por su forma de bñque-tes MESA DEL SEÑOR, SAGRADO CONVITE, y alguna vez, EULOGIA Y AGAPE.

Convenientísimo la es el nombre de EMANUEL, palabra hebrea que no sólo significa «Dios hecho hombre», sino también y á la letra «Dios siempre al hombre», Dios con el hombre no con aquella permeneccia transitoria de la vida moral del Hombre-Dios, sino con aquella permeneccia que el mismo Jesucristo prometió «hasta la consumación de los siglos» mediante la Eucaristía.

Córdoba

Iglesia de Capuchinos.—Como adhesión á la solemne procesión y comunión general que, con motivo del Congreso Eucarístico, se celebrará en Madrid el 29 del actual, los PP. Capuchinos se proponen celebrar los siguientes cultos en ese día:

Por la mañana: A las ocho comunión general de la V. O. T. en la que tomarán parte varios colegios de niños debidamente preparados: en este acto dirigirá la palabra el R. P. Director de la V. O. T.

A continuación será la Misa con exposición del Santísimo, terminada la cual saldrá S. D. M. en procesión claustral, cantándose por un nutrido coro de voces y orquesta el precioso Himno del Congreso y varios motetes.

Por la tarde: A las seis y media, Estación Mayor, Rosario, letanías cantadas, consagración al Sagrado Corazón de Jesús, Te-Deum y Reserva solemne.

Durante todo el día quedará expuesto el Señor para que pueda ser adorado por los fieles.

Real Iglesia de San Pablo.—Para ganar la indulgencia plenaria que S. S. el Papa Pío X benignamente concede á todos los españoles que el día 29 asistan á la Comunión general, todos los Archicofrades del Imaculado Corazón de María, en unión con las señoras pertenecientes á la Asociación del «Vía Crucis», perpétuo y á la Pía Unión de San Antonio la celebrarán dicho día 29 á las ocho de la mañana.

En la Catedral

Reina gran animación para la procesión que se celebrará el próximo día de San Pedro, saliendo de la Santa Iglesia Catedral á las seis de la tarde, y recorriendo el itinerario de la octava.

El Excmo. Cabildo Catedral, organizador de estos cultos, hace notar que vería con gusto que se adhirieran y formaran en la procesión cuantos fieles deseen mostrar su amor al Santísimo Sacramento.

Ritmo Eucarístico ADORO TE...

DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Te adoro humilde ¡oh Bien oculto mío!
Dios escondido en sombra y en figura:
A Ti mi voluntad y mi cariño
Consagro con perpétua ligadura.
Porque, ¿qué no he de amar tanta hermosura?
Si es que al oído atestiguar le toca
Lo que de í jamás atestiguaron
Las manos, ni los ojos ni la boca,
Cuanto dije creo, y que no hablaban
Ni más verdad los hombres pronunciaren.

La deidad en la Cruz oculta estuvo,
Aquí lo humano junto está escondido.
Si pues allí tu amor tan largo anduvo,
Yo, que confieso doble, oh convencido,
Con doblada razón perdón te pido.
Aunque en estas especies yo no veo
Las llagas, que Tomás en Ti veía,
Mi Señor te confieso y Dios te creo:
Haz que esta fe se aumente cada día,
Sé tú el amor y la esperanza mía.

¡Oh de mi muerte Dios sacra memoria!
¡Oh comida divina, pan viviente,
Que al hombre da la vida de la gloria!
Láame que de Ti viva, da á mi mente
Qué sea pro tú lo repas dulcemente
Truque-o, con tu sangre es clarificada.
Del alma en claro vírtio el socio lodo:
Señor, con esa sangre bendecida,
Capaz de reparar el mal, de modo,
Que una gota bastara al mundo todo.

¡Oh Jesús! que velado miro ahora,
La sed apaga de mi ardiente anhelo:
Que yo vea tu faz consoladora
Tan clara como es, sin sombra ó velo,
Dichoso yo, gozando de tu cielo.

Por la traducción,
J. MORANO MALDONADO

La música en el Congreso Eucarístico

I
El canto gregoriano.—El himno del Congreso.—La Salve, del maestro Pedrell.

Las primeras obras ejecutadas por la Capilla Isidoriana, en los actos precorarios del Congreso han sido: el Te-Deum á tres voces alternando con canto gregoriano, de Bontivoglio; y las antifonas de San Isidro y San Pascual, en puro canto gregoriano. Siendo de notar el acierto con que en la ejecución se hizo resaltar la severidad de estilo que debe acompañar siempre á los cantos litúrgicos.

Al tratar del canto gregoriano, no puedo prescindir de alguna explicación que sirva para iniciar ó por lo menos orientar, al público en los misterios artísticos de lo pasado y para que libre el ánimo de curiosidad distractiva, se entregue de lleno al sentimiento y á la contemplación á que tanto se presta el texto litúrgico en todas sus admirables páginas.

Sin pretensiones de descubrir ningún nuevo continente, antes, bien aprovechando la labor ajena, diremos, pues, en lo referente al canto gregoriano: la importancia del trabajo realizado por San Gregorio Magno, ordeando y metodizando el canto litúrgico, hizo que se asociara su nombre al mismo á los restos dispersos de la primitiva tradición, legado precioso de aquellos siglos en que sabían orar cantando, que á la suave melopea griega, introducida en Occidente en tiempo de San Ambrosio, y aún á los varoniles y, á veces rudos acentos con que la Edad Media enriqueció el Tesoro litúrgico. En esa colección de canciones en su mayor parte anónimas, latan los quejidos de las almas atribuladas, los transportes de júbilo y las aspiraciones de los primeros cristianos, encarnado todo en forma tanto más expresiva y adecuada, cuanto era entonces más asequible y dócil el elemento material artístico.

Era entonces el arte sencillo, pero completo; porque nacían á la vez la letra y la música, constituyendo una lengua apasionada y vivo que, saliendo del corazón con las inflexiones y acentos propios de cada afecto, llegaba al cielo en alas del ritmo libre. Suprimióse este en tiempo y por causas cuya exposición no es de este lugar, y de aquí la necesidad de volver al fraseo gracioso y ondulado, que forma un período literario declamado con acentos musicales, á fin de que, como lo demandan á la vez el celo religioso y la más elemental estética, la música en el templo sirva, según frase feliz de San Agustín «para mover las almas á la piedad por el halago del oído.»

Las antifonas de San Isidro y San Pascual interpretadas por la Capilla Isidoriana, conforme á la notación auténtica y el ritmo tradicional, no son más que muestras, las más fáciles sin duda, de ese género en que también se adunan la belleza artística y la expresión mística más acendrada.

El Himno del Congreso, compuesto, para la hermosa poesía del R. P. Restituto del Valle, por el maestro Busca de Sagastizábal es una obra musical en que, á más de conservar fiel y escrupulosamente el carácter que á tal género de música conviene, el talento y el *savoir faire* brillan en feliz consorcio; las ideas son claras, nobles y distinguidas; sus conceptos nunca triviales y rayando á veces en lo grandioso; y son de elogiar la manera correcta con que están escritas las voces, y el conocimiento que revela el joven maestro en el arte de la instrumentación, sin caer por esa en la fatal pendiente á que se inclinaba la mayor parte de los noveles compositores. El maestro Busca revela, en esta como en sus anteriores obras, poseer una fórmula estética más pura que la reinante Su Himno es una manifestación, si así puede decirse, de las tendencias espiritualistas que trabajan á la sociedad contemporánea hastiada de materialismo.

Respecto de la *Salve*, á cuatro voces y órgano, del maestro don Felipe Pedrell, cantada en la Cripta de la Almudena, poco, muy poco, pero bueno, es lo que tenemos que decir. Es una obra que basta para justificar el merecido renombre que goza en el mundo del arte. Originalidad, verdad, classicismo, riqueza de armonía y modulación, sin caer en las exageraciones tan frecuentes hoy en gran parte de los compositores modernos, y, sobre todo, es una obra ajustada á los cánones litúrgicos y á la dignidad del arte religioso.

Antonio Guerra y Alarcón.

Actores de la vida

Una obra teatral se admite ó no se admite para representarla; pero si es admitida, el alma ha de poner en ella los intérpretes: es su obligación. Obligación que no pueden rehuir. Por convencidos que estén de la endebles de la producción; por seguridad que tengan de que permanecerá e casos días en el cartel, no han de regatarse en lo más mínimo poner de su parte cuando sepan para sa varla, para sacarla á flote, para hacer que el público la oye, te sin protestas, sigue a por la bondad de la ejecución.

Tanto más meritoria será la labor del cómico, cuando menos corresponda la ob a al estudio que haya hecho de ella, en evitación de que sea rechazada. Una producción teatral, por desdichado que hubiese e tad el autor, si se pone en escena con interés tiene ganado mucho para que por lo menos, no se hunda con estrépito de protesta.

Si no por dignidad profesional, el respeto que merece el trabajo ajeno que se confía á un, ha de mover aquel a consideración que es deber imponerse por norma así que se tiene la responsabilidad de contribuir á malograr lo que repone esta ó una ilusión que se ampara, ó un esfuerzo que se pretende sea convido.

El actor que olvida cuando debe á los demás, por lo que se debe á sí mismo, no tiene conocimiento exacto de su misión. Su conciencia de artista, en caso de que lo sea, le ha de acusar para tormento suyo. No tiene derecho á exigir benevolencia, ya que él no la tuvo al prójimo, y á lo pretexto á que otro: tampoco se la tuvieran á éste.

SILICHO.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN

En Medina Azahara

Terminamos ayer nuestra información de la llegada del ministro de Instrucción pública, en la marcha á Medina Azahara.

En este recinto, le esperaban los señores que acompañan al señor Jimeno, más el naturalista don O lón de Buen; gobernadores civil y militar, alcalde y concejales, Secretario del Cabildo y don Mateo Inurria.

Don Ricardo Velázquez, fué enseñando á todos los invitados, las excavaciones hechas y explicando la importancia de todo.

Se habían encontrado cinco monedas árabes de plata de Abderramán III, pudiéndose leer en una de ellas su inscripción.

Se recorrió la galería subterránea, que todavía conserva su dibujo en las paredes. Por diferentes partes se encontraron restos de ornamentos, dominando en los motivos la palma, todos son preciosos.

El señor Jimeno preguntó al señor Velázquez, quien había comenzado aquellas obras y contestole, que Gallán, en el año 1840 y luego él.

Apareció una copa árabe rota cuyo cristal hacía una combinación de colores preciosos, al tocarla sus escamas las llevaba el aire y en el espacio parecían confetis.

En una mesa había multitud de objetos dos manos y un pié en relieve de piedra, cristal etc. etc., todo lo que hasta ahora ha aparecido.

Trabajaban en las excavaciones una cuadrilla de unos 30 á 40 hombres.

Terminada la visita, el alcalde obsequió con un lunch espléndido al ministro y demás acompañantes.

El fotógrafo oficial del Ministerio, señor Padró, sacó varias instantáneas de todos con destino al *Nuevo Mundo* y otras revistas profesionales.

A las ocho regresamos á Córdoba complacidos en extremo de haber hecho tal visita, por la importancia que aquello tiene.

La impresión del señor Jimeno ha sido buenisima. No cesó un momento de elogiar todo y demostró su entusiasmo por tales descubrimientos.

Necesario es que así sea luego en Madrid y recuerde el ministro, el camino tan péximo que existe, para ir á visitar joya como la de ayer visitada.

Esto del camino exige necesaria y urgente reparación.

El señor Jimeno comió anoche en el Hotel S aizo, retirándose á descansar á las once.

A las 6 y 20 ha marchado hoy á Sevilla, de donde regresará para Madrid en el expreso del miércoles.

DESDE CEUTA

Esta huele á pólvora

Por no decir que huele á chamusquina.

Realmente, el ejército no puede permanecer aquí mas tiempo para hacer instrucción y maniobras y simulacros de ataque; el Ejército, salvaguardia de la Patria, desea entregar al Estado los intereses devengados en esta larga y fatigosa campaña de Marruecos.

Ya lo vereis ahora, cerradas las Cor-

tes, cuando ni Villanueva pueda ensayar sus estridencias ni levantar Soriano el gallo de sus arlequinesos arrogancias; ahora habremos de llegar á los alrededores de Tetuán y dominaremos la población y sin penetrar en la plaza de España, seremos los centinelas del bajalato del Bujarí.

¡Y que no tienen ganas de vernos por allá los tetuaníes!

Ayer, al correrse la pólvora en señal de regocijo oficial, no acudieron más que tres soldados de la guardia y un hijo del Bujarí que resultó estropeado por la explosión de su espingarda.

Los demás moros, que no son fieles á España, pero que se tirarán de cabeza al-Martín antes de recibir la protección de Francia, acogieron con muestras de desagrado el festejo de la pólvora y aquello acabó como quiso Alah.

No se impacienten aquellos simpáticos moruchos. A la ocupación de la histórica torre de Maolik seguirá, acaso el lunes próximo, el avance definitivo hasta las alturas que circundan á Tetuán, hasta los cementerios donde reposan nuestros heroes del 60.

Y sin haber entrado en Tetuán, en Tetuán estaremos porque será la ciudad nuestra prisionera, nuestra cautiva.

El olor á pólvora se nos entra por las narices, si es que oponen resistencia al avance los cabileños de Ain-Aixa, región de bandidos que vivían del pillaje hasta que establecimos nuestra policía en el camino de Ceuta á Tetuán.

Estos ladinos aduareños pretendieron la otra noche sorprendernos; pero los del Biat, que son amigos nuestros, trajeron la confianza y quedó desbaratado el plan ofensivo de los Ain Aixa.

Peor hubiera sido para estos, porque nuestros soldados están deseando demostrar que no en vano llevan varios meses fogueándose en los Llanos de la Reina y en el Serrallo y en el Príncipe Alfonso y están bien alimentados, fuertes y duros y tienen excelente puntería.

Todo está dispuesto; contamos con caminos despejados para los convoyes y para el transporte de los materiales de construcción; y en los caminos tenemos puentes; y en las posiciones hay ametralladoras, en una palabra: que vamos á Tetuán como quien da un breve paseo en coche ó á caballo.

Estos informes cogidos al vuelo, carecen, naturalmente del valor oficial porque hay la prohibición absoluta de publicar detalles referentes á los movimientos de las tropas y á los propósitos del Estado Mayor; pero son impresiones recogidas en la calle, en el camino, en los cafés en todas partes y se trata de hechos consumados ó de iniciativas de segura ó inmediata realización.

Todos los días llegan moros del campo y celebran entrevistas con Alfan; el jefe del tabor de Tetuán vino ayer con un pliego urgente para la comandancia; la actividad es extraordinaria en las carreteras que conducen hasta las posiciones.

¿Todo este movimiento había de tener un resultado equivalente á menos cero?

No podemos suponerlo, sino pensar que, efectivamente, huele á pólvora.

¡Queira Dios que con el olor de la pólvora venga el olor de la victoria!

A ver si el día 26, aniversario glorioso, pueden cantar los Tercerarios de Tetuán el *Te-Deum* solemne en la iglesia del Consulado.

Corresponsal.

Ceuta Junio 28 1911.

De Instrucción Pública

FELICITACIÓN

El gobernador civil ha recibido una cariñosa comonización de la junta del Magisterio de Instrucción primaria, felicitándole por sus iniciativas y trabajos en pró de la enseñanza.

INSTANCIAS

Los maestros de escuela de Castra han dirigido una instancia al ministro de Instrucción pública en réplica de que le sean satisfechas las cantidades que se le adeudan en concepto de alquileres de escuelas.

RESGUARDO

Con fecha 26 se ha remitido por la Junta Central de Derechos pasivos á esta Secretaría de Instrucción pública un talón reogor lo del Banco de España por 4.491.89 pesetas.

POSESIÓN

Del cargo de maestro en propiedad de la escuela de las Sileras (Almedinilla), ha tomado posesión don Rafael Aumente Andujar,

Ha cesado en el cargo de auxiliar de la primera escuela elemental de niñas, de la Adela Piñero y Aguado, de Belmez.

Se ha recibido en esta Secretaría el certificado facultativo y la instancia que presentó el maestro de Blazquez don Antonio Rodríguez Ariza.

Crónica Local

La procesión del jueves

Por haber llegado a nuestro poder después de ajustada la primera plana de este número no hemos podido insertar en la sección que dedicamos al Congreso Eucarístico una invitación dirigida a los hermanos de la Ilustre Cofradía del Santísimo del Sagrado, para que asistían a la solemne procesión que se celebrará la tarde del jueves.

La Junta directiva de dicha hermandad, vería con gusto que asistieran todos sus cofrades contentando la medalla que lucen en las principales fiestas.

Concurso

A las doce del sábado primero de Junio próximo se verificará en el despacho de esta alcaldía la contratación en concurso de postores, por peajes a la línea, de las obras de instalación de una fuente en la plaza de Antonio Grilo, antes Aládreros, utilizando el grifo y la dotación de agua de la de la Puerta de Gallegos que se suprime.

El tipo sobre que ha de versar la licitación será el de 243 pesetas.

Funerales

Esta mañana a las diez se han celebrado en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria solemnes funerales en sufragio del alma de la R. M. Sr. Cecilia Paternas, superiora que ha sido del mismo.

Al religioso acto asistió numerosa concurrencia de caballeros, padres de alumnas, y de señoras y señoritas que han recibido educación en la casa.

En sus tribunas respectivas estaban las alumnas y las religiosas escolapias.

Presidían el duelo el canónigo penitenciario M. I. Sr. Dr. D. Ruperto Cuadrado, confesor de estas religiosas que tenía a su derecha al M. I. Sr. provisor Dr. D. Rafael García Gómez y a su izquierda al M. I. Sr. Dr. D. Juan Eusebio Saco de Herrera, magistral; ambos patronos del Colegio y un padre escolapio que accidentalmente se hallaba en Córdoba.

Se cantó el oficio de difuntos por nutrido coro de cantollanistas y las lecciones por los señores Rodríguez y Hernández.

Celebró la misa el párroco del Salvador don Juan Bautista Rubio García.

Terminada la misa se puso en marcha el fúnebre cortejo dirigiéndose al Cementerio de la Salud donde recibió cristiana sepultura el cadáver de la Madre Cecilia.

Al reiterar el pésame a la Comunidad de Madres de María Escolapias reiteramos a nuestros lectores el ruego de una oración en sufragio del alma de la fiada.

Alienado

Por orden del Juez del Instrucción ha sido conducido al establecimiento de dementes el presunto alienado José María Córdoba Estepa, con domicilio Pera Mata, número 2.

Orden de la plaza

En la de hoy se da cuenta de la forma en que se ha de proceder para la elección de un oficial por cada una de las clases militares, para el cargo de vocales en la junta económica.

Esto ya lo anunciamos en nuestro número del 23.

Rebecs, Reverte y los Pepinos

En la sección segunda de esta Audiencia se ha visto hoy una causa instruida en el juzgado de Aguilar por el delito de robo, contra Francisco Sánchez Mérida () *Rebeca*, Antonio Osbaldo González () *Pepino chico*, Antonio Msta Hidalgo () *Reverte* y Pedro Ceбалlos González () *Pepino grande*.

Examinada la prueba y tras los informes del fiscal y defensor señor Osregón, hizo el resumen el señor presidente retirándose el jurado a deliberar.

El veredicto resultó de culpabilidad y en consecuencia fueron condenados los cuatro personajes a cumplir ocho años de prisión mayor.

Señalamiento de juicios

Mañana se celebrará en la sección segunda de esta Audiencia y con intervención del jurado la vista de la causa seguida en Aguilar por robo, contra José Espejo Montuño que será defendido por el señor Iñiguez.

Quejas

Se nos han quejado los vecinos de la calle Olmillo de estar siempre ocupada la vía pública por carbillerías que surten carbón en dicha calle.

Esperamos del jefe de la guardia municipal que ordene al guardia del distrito vigile dicho lugar.

Casa de Socorro

Han sido curados: Alfredo Oaña, cuerpo extraño en el dedo pulgar de la mano izquierda; Rafael Herrero Fernández, herida contusa en la región ocular; Eduarda Infante, contusión en la cara.

Gatadas

El día 25 del actual fué mordida por un gato que se presentó en la casa del colono de Alcolea Rafael Fernández, la niña sobrina de éste, Emilia Fernández, cuyo gato que se ignora su dueño, fué muerto de disparo de arma de fuego.

Dicha niña, acompañada de su familia, se ha presentado en esta capital para ser reconocida por los facultativos.

Contra el descanso

Ha sido denunciado Rafael Alarcón, barbero del Campo de la Verdad, por infringir la ley del descanso dominical.

Enferma

Ha sido conducida al Hospital de Agudos, la enferma pobre Antonia Blanco de la Fuente, habitante en la posada de San R. fael.

60.995 pesetas

Hoy se han hecho efectivas en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, la cantidad de 60.995 pesetas con 58 centimos, para las obras del pantano del Guadalquivir.

Todas las Madres

Al proponerse destetar a sus hijos deben observarse de la *Carne Languina* del doctor Valdes García, de Montevideo, cuyo poderoso reconstituyente es la alimentación más indicada antes de empezar a darles alimentos sólidos.

Iglesia de los Dolores

Conforme a los estatutos de la Real Venerable e Ilustre Hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores se es en celebrar, en esta Iglesia, Misas en sufragio por los hermanos difuntos: los señores Sacerdotes, que gusten, pueden aplicar el Santo Sacrificio en dicha Iglesia, por la referida intención.

Moret

Anoche pasó por Córdoba con dirección a Madrid don Sigismundo Moret. Fué acompañado por unos pocos amigos.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Agua de Burines

Son las que más recomiendan los médicos por su gran eficacia en las enfermedades del estómago e intestinos como Agua de Mesa no tiene rival y se usa en todas las casas que toman aguas minerales. Véase el anuncio en la tercera plana.

Crónica Provincial

De Alcolea

Incendio

A la una de la tarde del día de hoy se declaró un incendio en el cortijo de Casa Blanca, propiedad de don Gregorio García y observado por las fuerzas de la benemérita de este puesto se personaron en el lugar del siniestro los guardias Francisco Rubio Pérez Francisco Barranco Laque y Antonio Alcalá Arrebola, encontrándose ardiendo unos almizares y dos carros consiguiendo sofocar el incendio, evitando mayor propagación que hubiera ocasionado incalculables perjuicios. No obstante, se consideran las pérdidas de seis a siete mil pesetas.

El celoso comandante de referida fuerza señor Sánchez no pudo presentarse en el lugar del incendio por hallarse vigilando la demarcación.

El incendio ha sido casual.

Otro servicio

La benemérita de esta demarcación ha intervenido una espeta y un conejo a Juan Lopez que se hallaba cazando en la finca «El gato» propiedad de Machaquito. — *Corresponsal*. — 26 Junio 1911.

De Puente Ienil

Notas de la semana

Fecunda en noticias ha sido la pasada semana y al no poder dar detallada cuenta porque sería hacer demasiado pesadas a crónicas, nos limitamos a reseñarlas a grandes rasgos. Hubo escándalos muy ruidosos, conversaciones para todos los gustos, actuaciones sumarias en juzgado, viajes de personalidades muy conocidas, venida del Juez de Aguilar, toma de posesión del nuevo Secretario del juzgado municipal, procesiones religiosas en las parroquias de Santiago y la Purificación, sermones elocuentes en esta última parroquia por el padre

Estada y por el cura regente señor Rivero Luna en la primera, que tuvo párrafos que han sido justamente celebrados, procesión solemnisima del Corpus en el barrio de Miragenil con mas asistencia de fieles que en años anteriores figurando en la comitiva la corporación municipal, en cuya cabeza iban los señores Melgar Palacios, Padillo Castillo, Ortega Montilla, Yerón Repullo, Ochoa López y el Alcalde don José Muñoz Morales.

Hubo vela en el mismo barrio con animación extraordinaria, vigilia general de la Adoración nocturna con un concurso de fieles numerosísimo, marcha a Gijón a la central de telegrafos donde ha sido destinado don Salvador Laque Morales, regreso de la capital del farmacéutico don José Estada Muñoz, de su hija Pepita y su sobrina Carmela Muñoz, alumbramiento de doña Araceli Morales Carvajal, procesión de la octava del Corpus y verbena por la noche en la calle Madre de Dios amenizada por la banda de música que dirige don Miguel Gan y salida para la Corte de los Congresistas habiéndoseles tributado cariñosa despedida. — *Ruz*

De S. Sebastián de los Ballesteros

Solemnes cultos

Con el mayor esplendor posible, se celebraron ayer solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús; a las diez de la mañana hubo misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, confesaron infinidad de fieles y hubo bastantes comuniones.

A las seis de la tarde del mismo día, rosario, cantándose inspirados motetes, después procesión con las imágenes del Sagrado Corazón y la de la Purísima Concepción, patrona de este pueblo, recorriendo las principales calles. A dicho acto concurrió todo el Ayuntamiento y el juzgado municipal e infinidad de devotos, también vimos al excelente católico don Nicolás Criado Gallar, acompañado de su señora e hijos, el acto concluyó con el mayor orden.

Estos cultos, han sido costeados por la señora doña Catalina Costa Petidier y otras varias devotas.

Fiesta onomástica

Ayer celebró sus días el jefe de los conservadores de este pueblo don Juan José Costa y Rot, por su casa, sita en la calle Nueva, desfilaron infinidad de personas de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos; los cuales fueron obsequiados con dulces, pastas, vinos, licores y ricos habanos.

Hizo los honores de la casa, su simpática hija doña Valle Costa de Jiménez.

La recolección

Estamos en plena recolección y según me dicen los labradores, las habas no dan el resultado que se aguardaba; los precios los mismos que había, excepto las habas, que se venden a 28 reales fanega. — *Corresponsal*.

De Villa del Río

Preludios de boda

El 22 por la noche fue pedida la mano de la bella y simpática señorita María de Toro y Maurique, hermanas de nuestro ilustrado secretario del Ayuntamiento don José María de Toro, para el rico propietario y ex-alcalde de esta localidad, don Pedro Luis Molleja Criado.

A este acto concurrieron infinidad de señoras y caballeros entre los que citaremos a nuestro digno Diputado provincial don Sebastián Criado Canales, primo hermano del señor Molleja y al Juez municipal suplente don Juan García Pérez.

Del bello sexo solo podemos decir que se hallaba la crema aristocrática de esta población.

Concluido el acto, pasaron los invitados a un espléndido salón donde se sirvieron ricos dulces traídos de la casa Puzini hermanos, excelentes vinos de varias marcas, licores, jamón, embutidos y exquisitos habanos. Todos salieron completamente y satisfechos, recibiendo infinidad de parabienes o futuros esposos, a los cuales los repetimos desde estas columnas.

La boda se efectuará dentro de breve plazo.

Fiesta onomástica

Con motivo de ser ayer la festividad de San Juan, celebró sus días nuestro querido amigo don Juan García Pérez, propietario y del comercio de esta plaza.

Entre los numerosos amigos que fueron a felicitarlo, se encontraban nuestro celoso diputado señor Criado, don Pedro Luis Molleja, don Leopoldo Lara, activo industrial de Córdoba; don José Rincón Jiménez, el que suscribe y los jóvenes señores Prados (M. R. y

A) López Martínez, Jurado y otros varios que omito por no recordarlos.

Del sexo femenino se hallaba la señora de Colomer con sus encantadoras y simpáticas sobrinas Clara y Harmonia, y la hermosa sobrina del felicitado Anita Morales.

Los fuimos completamente obsequiados con jamón, salchichón y exquisitos vinos por los hijos del anfitrión don Bartolomé, don Angel, don Emilio y su angelical hermana Teresita, que con la sonrisa en los labios hacía los honores a sus amistades.

Quiera Dios que el año venidero lo felicitemos con el mismo gusto y salud que en el presente. — *R. Posse*.

De otros pueblos

Herido

El día 24 del actual se cayó desde lo alto de una alcantarilla, situada en el kilómetro 421 de la carretera de Madrid a Sevilla, un sujeto llamado Luciano Ganga Rey, natural de Albalcete causándose dos heridas en la cabeza, la fractura de una costilla y diversas contusiones en el cuerpo.

Fué conducido a La Carlota en un carro, ingresando en el hospital después de curado por el médico titular de dicha población.

Detenido

Según telegrama recibido en este Gobierno civil del jefe de estación de Montilla, el tren 302 tuvo que detenerse en el kilómetro 83—100 por descomposición de la máquina auxiliar 157.

Detenidos

En Villa del Río han sido detenidos Manuel Ariza Fernández y Juan Sánchez Navajas, autores de una estafa de 500 pesetas en Córdoba.

Hurto

De la finca «La Dehesilla», del término de Hornachuelos, ha sido hurtada una caballería mayor, propia de don Juan Sánchez Nuñez.

Pastoreo

La guardia civil de Palenciana y Torrecampo ha denunciado a los dueños de cuatro caballerías por pastoreo abusivo.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado. Autorizada la publicación de este anual por la Comisaría general de Seguros de 20 de marzo de 1899.

Almacén de Joyería, Relojería

Y PLATERIA

A. FEDERICO SIERRA (Sucesor de GHIARA)

GRANADA, 9 AL 15—MALAGA

Grandes existencias de todos los artículos, en competencia con las casas MAYORISTAS de España

Ventas al por mayor

Para facilitar al industrial de hacer comparaciones, doy precios de varios géneros netos, contado.

Gran surtido en Brillantes, Perlas y piedras finas, de color, desmontadas.

Brillantes buena calidad desde pesetas 150 el kilate.

Rosas bonitas y bien talladas, desde 55 el kilate.

Para relojes de señoras y de caballeros, novedades en cadenas oro de 18 kilates contrastados al peso sin cobrar hechuras a 3'75, 4 y 4'25 pesetas el gramo.

Brazaletes modelos nuevos en oro 18 kilates, contrastado a 3'75, 4 y 4'50 pesetas el gramo.

Aretes, Broches, Sortijas, Brazaletes, Alfileres y Botonaduras oro de 18 kilates con Brillantes, Rosas y piedras de color.

Bisutería oro bajo, oro 18 kilates reforzado y chapeada de oro.

Aretes mates, de orlas y otras novedades, Sortijas, Sujetadores, Medallas, Gemelos, Imperdibles, Brazaletes, Criollas, etc., etc., a precios especiales, concediendo buenos descuentos por cantidades.

Tengo la exclusiva de la Fábrica más importante de Monederos y Bolsas en plata 800 milésimas.

Monederos, malla fina, con dos departamentos, tamaños grandes para caballero, teniendo de peso 40, 45, 55 y 68 gramos, a pesetas 5'65, 8'65, 10'50 y 12'50

Bolsas forra ma cartera y en sacos, gran colección, desde pesetas 18.

Grandes existencias en Relojería oro 18 kilates de todas las marcas acreditadas.

Relojes «Lepines» 18 y 19 líneas caja y guarda-polvo oro 18 kilates a pesetas 60 y 70.

Relojes «Sahonetas», 18 y 19 líneas caja y guarda-polvo oro 18 kilates a pesetas 85 y 95.

Relojes «Sahonetas», 11 y 12 líneas caja y guarda-polvo, oro 18 kilates decorados, a pesetas 40 y 45

Relojes «Sahonetas», 11, 12 y 13 líneas, caja y guarda-polvo oro 18 kilates, con 5 rosas, a pesetas 40, 45 y 50.

No hay otro Almacén en España con tantas existencias y a precios tan reducidos, rogándole a los comerciantes del artículo vengan a Málaga para ver mi surtido, en la seguridad de que obtendrán grandes beneficios

NOTA.—Remitiendo su importe se hacen envíos, y los pedidos a REEMBOLSO deberán de venir acompañados de 25 pesetas, no sirviéndose sin esta garantía.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Luán II, p. y of.

Jubileo circular

Mañana, en la Parroquia de San Juan «Trinidad» por doña Concepción Aparicio Sana, por su esposo.

Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.—El día 29 del presente mes, estará de Manifiesto S. D. M. en esta Iglesia, en forma de jubileo, en sufragio por el alma de don Pedro Castillejo (Q. E. G. E.) Su desconsolada esposa doña Mercedes Castillejo e hijos, ruega a las personas piadosas se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores; a las siete de la tarde se hará el ejercicio acostumbrado.

Adoración nocturna.—La Vigilia del 1 al 2 corresponde al segundo turno San Antonio.

Los Dolores.—El día 28 estará manifiesto S. D. M. en esta iglesia en forma de Jubileo, en sufragio por el alma de su difunta esposa doña Teresa Clo: Fernández; a las siete de la tarde se hará el ejercicio acostumbrado. Este periódico se publica con censura eclesial tica

La Abundancia

Tocinera, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Chorizos y toda clase de embutidos.

Judería 24, frente a la Catedral

Gran Café y Confeitería

«La Perla»

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Clases del día

Mantecado.—Limón y Almendra

Chocolates con pastas a 30 centimos

Servicio en el patio y con entrada por la calle Siete Rincones, número 6.

Nueva, variada e inmejorable elaboración diaria de dulces finos de todas clases.

Especialidades Valencianas en Pastelería.

Sucursal «La Esmeralda»

Ultramarinos y Confeitería

Servicio permanente y a domicilio. Gondomar, 1 y 19.—Teléfono, número 4

Sin rival

PARA EL ESTÓMAGO HÍGADO RIÑONES VIAS URINARIAS DIABETES

Agua de Borines

REINA DE LAS DE MESA

Para pedidos por mayor, **Ambrosio de Morales, 3**

Pídase

— EN —

Farmacias

Droguerías

Hoteles

Restaurants

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 27 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 85 30. —El 5 por 100 amortizable, á 101 50. —Cédulas hipotecarias, á 102 15. Las acciones del Banco de España, á 458 00. Las de la Tabacalera, á 323 00. Los francos, á 8 10. Las libras esterlinas á 27 35.

Política

Madrid 27 (tres tarde)

Madrid 27 (seis tarde)

Los hijos de Montero

El señor Canalejas ha recibido hoy á los periodistas, en el ministerio de Hacienda.

Como todos los periódicos han dicho que el gobierno tenía en proyecto una combinación de altos cargos en el Tribunal Supremo de Justicia y en el Tribunal de Cuentas, en virtud de la cual, el desde hace poco tiempo ministro de este alto tribunal, don Eugenio Montero Villegas, pasaría al Supremo y a su vacante iba un hermano suyo, el señor Canalejas se ha creído en el deber de manifestar que no es exacto que se proyecte esa combinación á favor de los hijos de Montero Ríos.

Consejo

El próximo jueves á las once de la mañana y no obstante ser día festivo, se celebrará en Palacio Consejo de Ministros presidido por el Rey.

Se habilita el día á tal objeto aprovechando la circunstancia de venir el Rey de la Granja, para asistir á la Procesión del Congreso Eucarístico, que se celebrará la tarde de dicho día.

Conciertos mineros

El señor Canalejas ha celebrado hoy una conferencia con Rodríguez, ocupándose de los Conciertos Mineros.

Con tal objeto han visitado esta mañana á Canalejas varios significados propietarios de minas acompañados por el señor Lacierva.

Créditos

También ha conferenciado Canalejas con Gasset y con el ministro de Estado. Con el primero se ocupó de la petición que aquel tiene formulada de concesión de créditos para Obras Públicas.

Las relaciones con Roma

Canalejas ha desmentido la información que esta mañana publica un periódico afirmando que el monarca había escrito á Su Santidad Pío X y que á consecuencia de esa carta se habían reanudado las negociaciones.

El Sr. Canalejas negó con energía esa versión.

Luego dijo: Es fácil que el rey D. Alfonso haya escrito al Pontífice alguna carta autógrafa, pero si esa carta se ha escrito ha sido relacionada con el Congreso Eucarístico.

Sea de ello que quiera, es cierto que en el Consejo de Ministros de hoy se trataría de proveer la vacante que existe de embajador de España cerca de la Santa Sede.

No era cierto

El gobernador civil de la Coruña ha telegrafado al gobierno negando exactitud á una noticia publicada en los periódicos, según la cual el consul alemán había presentado una reclamación por la detención del vapor alemán "Gemma", que como es sabido fué intervenido por las autoridades españolas por conducir á bordo contrabando de guerra para los monárquicos portugueses.

Los Consumos

Canalejas ha conferenciado esta mañana con Francos Rodríguez, ocupándose de los arbitrios que han de implantarse en Madrid desde primero de Julio en sustitución del impuesto de consumos.

Conferencia

El señor Canalejas ha conferenciado con el señor Navarro Reverter sobre los proyectos de Hacienda que quedaron pendientes de aprobación en las Cortes.

Consejo

A las cuatro y treinta comenzaron á llegar á Gobernación los ministros para celebrar Consejo.

El señor García Prieto nos dijo que no había nuevas noticias de Marruecos.

Tampoco las hay de la crisis francesa.

Dijo que llevaba al Consejo el tratado con Cuba para resolver con Rodríguez varios extremos del mismo.

Gasset llevaba expediente de Obras públicas.

Barroso nos dijo que el Consejo sería breve por tener que marchar el señor Canalejas á Otero donde tiene una hija enferma.

El general Luque nos confirmó que el día 29 cubrirán la carrera de la procesión las tropas de Madrid y de los cantones y vestirán traje de paño por que tal es uniforme de gala.

Un periodista recordó que en Cuba durante la guerra vestían los oficiales traje de paño los días de gala.

El Sr. Pidal al entrar en Consejo nos ha dicho que ha llegado á Larache el crucero "Cataluña", que va á relevar al "Carlos V". Este llegará mañana á Cádiz, donde se le reformará la estación radio-telegráfica.

El general Luque nos dijo que al desembarcar en Larache la estación radio-telegráfica que se envió hace unos días, sufrió desperfectos que son aún de difícil arreglo.

Como lo más urgente era llegar á Alcázar, allí se condujo la estación que debió quedar en Larache.

La comunicación entre Alcázar y Larache, se mantiene por medio de los aparatos radio-gráficos de los barcos.

Congreso Eucarístico

Comuniones

Ha comenzado el día con la celebración de miles de comuniones en las iglesias designadas al efecto, en las que han predicado los oradores que se anunció en su día.

Segunda sección

A las diez y media ha comenzado en San Francisco el Grande la segunda sesión del Congreso.

El templo está atestado desde antes de la hora.

Comienza la sesión con el "Veni Creator Spiritus", cantando á cuatro voces por la capilla isidoriana. Las estrofas están alternadas con canto gregoriano.

El autor de el himno es el maestro F. Guerrero.

Sigue la antifona á San Pascual Bailón en canto gregoriano.

El señor Obispo de Sion tenía á su cargo el primer discurso de hoy pero á consecuencia de una indisposición no asiste á la Asamblea.

En su lugar sube á la tribuna Mr. Brifaut, abogado del Tribunal de apelación de Bruselas.

El señor Brifaut habla en francés é historia las relaciones de la Iglesia con España.

Canta las glorias de nuestra Patria en floridos párrafos y recuer

da que solo España ha sabido mantener durante ocho siglos aquella cruzada, en defensa de su fe cristiana y de la integridad de su territorio, que comenzó en las abruptas sierras astúricas al amparo de la Virgen de Covadonga y terminó con el triunfo del Ave María en Granada.

Elogia el santoral español y recuerda que en el descuelan dos figuras tan grandes como San Ignacio de Loyola, en quien toda hidalguía tuvo asiento y San José de Calasanz elegido entre los elegidos.

Yo pongo mis esperanzas en las ordenes religiosas que han de traer nuevas glorias á la Iglesia en el siglo XX.

Tiene un cariñoso recuerdo para los oradores de la sesión de ayer y termina con una fervorosa súplica pidiendo á Dios luces para que el mundo vea donde está la verdad y la justicia que solo en la Iglesia Católica residen (grandes aplausos.)

La capilla isidoriana interpreta el motete de don Hilarión Eslava "Ecce panis angelorum", á cuatro voces.

Se levanta á hablar el señor Obispo de Beja (Portugal). Saluda á la asamblea y dice que no sabe como hablar ante auditorio tan respetable, él que es un obispo desterrado por el gobierno masónico que rige los destinos de Lusitania. (Llora de emoción y es ovacionado.)

Desarrolla su tema que es "La Comunion diaria restaurará á las naciones".

Recuerda que si él fué arrojado de su país por un gobierno sectario tiene en cambio la satisfacción de que España le recibiera con los brazos abiertos

Estudia los lazos que unen á Portugal con España y declara que él siempre vió en España la madre de Portugal.

Narra la persecución de que es objeto la Iglesia portuguesa y dice que su nación solo podrá salvarse si pone sus amores en la Comunion diaria donde se ve á Cristo, donde está Cristo todo entero.

Cristo en el Sacramento de su amor va buscando á los pecadores para ofrecerles como á la Samaritana la fuente de agua viva de donde mana todo bien.

En que crezca el reinado de Cristo está la salvación del mundo y ésta solo se conseguirá con la divulgación del Catecismo y con la prosperidad y arraigo de la Buena Prensa. (Grandes aplausos.)

La capilla isidoriana interpreta el motete "O salutaris hostia", á cuatro voces y órgano de M. Martini.

El secretario general eclesiástico del Congreso Reverendo Padre Postius C. M. F. lee un telegrama del Pontífice, que es oído de pé por los circustantes.

En el despacho, Su Santidad se complace en la asistencia al Congreso del representante del Rey, nobles, militares y congresistas todos. Desea que obtengan muchos frutos del Congreso y les envía su bendición.

Se oyen muchos vivas al Papa. Se leen telegramas de los Cardenales de Salburgo y de Santiago de Compostela, admirándose al Congreso.

La capilla entona el motete Christus factus est, á cuatro voces, de Comes.

El Obispo de Lugo pronuncia un hermosísimo discurso, recogiendo frases del Obispo de Beja.

Dice que los fieles de su diócesis no son otra cosa que portugueses de España, son de la misma raza, y debemos alegrarnos en sus alegrías y llorar en sus tristezas. Lo mismo

debe sucedernos con las Américas latinas, que forman á nuestro lado en sus aspiraciones, en sus deseos. El alma de esas naciones es española.

Habla después un abogado del tribunal de apelación de París desarrollando admirablemente el tema siguiente: "La cuestión social sólo puede resolverse la Eucaristía."

Es muy aplaudido.

Sigue el motete "Ave verum corpus", á cuatro voces, de Moranes.

El discurso del día ha sido el pronunciado por D. Alejandro Pidal, discurso que no han vaciado en calificar los congresistas de monumental, y que ha sido objeto de continuadas ovaciones.

El Sr. Pidal comienza con un canto á la religión, cuyos párrafos son interrumpidos por aplausos delirantes.

Ensalza á la Iglesia Católica, y en seguida expone las excelencias del Santísimo Sacramento en párrafos repletos de citas teológicas, en las que una vez más demuestra su vastísima ilustración.

A los periodistas nos es imposible seguir en su discurso al Sr. Pidal, que al terminar escucha estruendosos aplausos y bravos.

El Sr. Pidal se dirige al presbiterio y los prelados se levantan y lo abrazan, los congresistas elogian sin rebozo el discurso. El Sr. Pidal está emocionadísimo.

La sesión terminó con el himno del Congreso.

Cultos

En los cultos que se celebrarán esta noche en la Catedral, la capilla isidoriana interpretará los siguientes números:

"Pange lingua", canto gregoriano. Motete "O quam suavis est dominus", á tres voces y cuarteto de cuerda, J. Valdés. "Intantum ergo", á tres voces y cuarteto de cuerda, V. Goicoechea. Himno del Congreso, Busca.

Sección social

En el Centro de Defensa Social se han reunido esta tarde por segunda vez, los directores de obras católicas sociales.

Presidió el señor Obispo de Burgos y asistieron entre otras personalidades los Obispos de Astorga, Barcelona y Coria.

Pronunciaron discursos los Obispos de Astorga y Barcelona, siendo muy aplaudidos.

El Conde de Santa María de Pomés, habiéndose lamentado de que se tenga abandonada la vida parroquial y dijo que era preciso robustecerla para que sirviera de punto de partida para todas las obras católicas sociales.

El arzobispo de Burgos ensalzó a labor eucarística social y dijo, que era preciso aligerar la discusión de los temas pendientes, pues estamos en los últimos días.

Don Severino Aznar habló de la internacionalización social. (Los lectores del DEFENSOR recordarán seguramente que nace pocas semanas atrás aquí ese tema con su indiscutible competencia el señor Aznar. Los argumentos que esbozó entonces los ha desarrollado esta tarde.)

Un congresista presentó á discusión el tema sobre internacionalización del esperanto.

Secciones

Las secciones restantes se han reunido á la hora prefijada en los locales que se les designaron al efecto.

Miscelánea

La glosopeda

Una comisión de ganaderos ha visitado hoy al señor Canalejas pidiéndole que adopte medidas contra la fiebre aftosa que padece el ganado.

Indultos

La "Gaceta", de hoy publica un decreto indultando de la pena de ocho años que impuso la Audiencia de Córdoba á Rafael Beltrán y Antonio Baena por usurpación de estado civil.

Los demás decretos carecen de interés general.

El poll roig

So'lo tiene importancia para esa región una orden para que desde primero de Julio se fumiguen con ácido cianhídrico los naranjales de las provincias de Sevilla, Córdoba y Málaga que sufran los efectos de la plaga del poll roig.

De Guerra

"El Diario Oficial", del ministerio de la Guerra publica una extensísima combinación de destinos en el arma de infantería.

GRAN FÁBRICA Á VAPOR

Bujías esteéricas

Muchas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder á pesetas 3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 34 y 1

Precios de venta al público desde el 29 de Mayo hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 1'90; idem masa sin hueso á 2'62.

Tercera con hueso, á 2'40; idem masa sin hueso, 3'40.

Borreg, á 1'50.

Macho, á 1'40.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba á 92 reales los 11 y 1/2 kilos, Tocino salado y añejo, para fuera, á 76 reales los 11 y 1/2 kilos.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem extra corriente, á 0'42; idem 1.º, á 0'36 idem de campo, á 0'34.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 20, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

